
Opinione laureati anno solare 2021 (Dati AlmaLaurea) 

Laurea Magistrale in Biologia Molecolare e Applicata (LM-6) 

Confronto con anni precedenti, con CdS della stessa classe, a livello nazionale e territoriale, e con altri CdS 

dell'Ateneo. I dati AlmaLaurea relativi all'opinione dei Laureati del 2021 risultano soddisfacenti. Le risposte 

positive fornite a ciascuna domanda risultano generalmente superiori o in linea rispetto ai dati a livello 

nazionale e territoriale o relativi ad altri Corsi di Studi dell'Ateneo.  

Particolarmente positive sono le valutazioni dei laureati che riguardano: 1) le aule [93.3% contro 82% (dato 

nazionale), 82% (area centro), e 91.8% (Ateneo)]; 2) le attrezzature per le altre attività didattiche 

(laboratori, esperienze pratiche, ecc.) [89.7% contro 79.9% (dato nazionale), 75.3 (area centro), e 86.8% 

(Ateneo)]; 3) le biblioteche [90.4% contro 94.1% (dato nazionale), 94,3% (area centro), e 95.9% (Ateneo)]; 

4) la percentuale di laureati che ha valutato soddisfacente il rapporto con i docenti (93.3%, in linea con il 

94% del dato nazionale, il 95.2% dell’area centro, e il 94.5% dell’Ateneo). 

Inoltre, va sottolineato che alcune valutazioni dei Laureati del 2021 sono risultate più favorevoli rispetto al 

precedente a.a.: la percentuale di studenti che ha frequentato regolarmente più del 75% degli 

insegnamenti è cresciuta dal 77.1% al 80.0%; la percentuale di laureati che ha ritenuto il carico di studio 

adeguato alla durata del corso (93.4% contro 77.1% del precedente a.a.); la valutazione dei Laureati sulle 

postazioni informatiche: ha ritenuto adeguato il numero di postazioni il 39.3% dei Laureati del 2021 contro 

il 27.1% del 2020. Il dato rimane comunque al di sotto della media nazionale (60.3%), area centro (55.9%) e 

Ateneo (64.8%), ma il dato indica un significativo miglioramento della situazione legata alle aule 

informatiche; inoltre, per il nuovo a.a. si è proceduto all’acquisizione di un server di calcolo che permetterà 

agli studenti che lo vorranno di connettersi direttamente con il proprio computer durante le lezioni e le 

esercitazioni.  

 Meno favorevole, rispetto al precedente a.a.., è la percentuale di studenti che ha valutato positivamente 

l’organizzazione degli esami (50%) rispetto all’anno precedente (60.4%), anche la percentuale di laureati 

che si riscriverebbe allo stesso Corso di Laurea di questo Ateneo (63.3%), calata drasticamente rispetto 

all’anno scorso (83.3%). Questo dato risulta basso anche rispetto al dato nazionale (78.6%), area centro 

(80.6%), e Ateneo (82.2%). Queste ultime valutazioni potrebbero essere legate all’insoddisfazione emersa 

riguardo la qualità della rete in considerazione del fatto che la pandemia ha imposto l’erogazione della 

didattica e gli esami in modalità telematica creando una serie di criticità . Entrambi i dati verranno 

attentamente monitorati in futuro. Tenendo conto della globale soddisfazione degli Studenti per il CCS 

come riportato di seguito e del potenziamento della rete a cui ha lavorato l’ateneo, un miglioramento di 

questi parametri nel prossimo futuro è ipotizzabile. 

Come appena indicato, è infatti da sottolineare che il 93.3% dei laureati nel 2021 rimane complessivamente 

soddisfatto del Corso di Laurea, percentuale in linea con il dato nazionale (92.1%); area centro (94.0%) e di 

Ateneo (93.6%). 

Le tabelle con i dati sono visibili nel link esterno. 

Link inserito: 

https://www.univpm.it/Entra/Engine/RAServeFile.php/f/corsi_laurea/DatiAlmaLaurea2/Rapporto2022/Con

fronto_Classe/Scienze/LM_6_Biologia_molecolare_e_applicata.pdf 
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